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REDUIRE EXPRESSION LITTERALE - http://www.toupty.com Clase de 4

Corrigé de I'exercice 1

Le principe est le suivant : I'extrémité de chaque fleche indique la somme de la ligne ou de la colonne
correspondante. Compléter, sachant que x représente un nombre quelconque et que le contenu des deux
cases grises doit étre le méme.

!

3r+2 z+ 10
—7xz—6 6xr—38
-_ dr—d | Teo

Ligne du bas :

A=3x+2—-T72—-6
A=3xz—-T7x+2—-6
A=0B-=T)z—4

B=x+104+6x—8
B=xz+6x+10-8
B=(1+6)x+2

A= —-4x -4 B=Tz+2

Colonne de droite :

F=-T72—-—6+6x—8—-5x+5+5x—-10
EFE=—-724+6x—5x+5x—-6—-8+5—10
E=(-74+6—-54+5)z—19

EF=—-—x-19

Cases grises :

G=-4x - 4+72+2-11z—-2+z—-1
G=-A4z+T72—-11le+2x—-4+2-2-1
G=(-447-114+1)z-5

G=-7xz-5
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—6x—7 | 4+ 9 | =—— | —6x+ 14

—5x+5 Hx — 10 | w— | — — 19

—11x—2 rx—1

C=-6z—T7T—-5x+5 D=—-42+9+52—-10
C=-6zxz—-5xz—-T7T+5 D=—-42+52+9-10
C=(-6-5)z—2 D=(-4+4+5z—-1
C=-11z-2 D=x-1

F=3z4+24+2+10—-62xz—-7—-4x+9
F=3zxz4+2—-6x—4x+2+10—-7+9
F=3B+1-6—-4)z+14

F=—-6z+14

=—x—-19—-6x+ 14
—xr—6x—19+ 14
=(-1-6)xz—5

H
H
H

H=-Tz-5
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Corrigé de I'exercice 2

Le principe est le suivant : I'extrémité de chaque fleche indique la somme de la ligne ou de la colonne
correspondante. Compléter, sachant que x représente un nombre quelconque et que le contenu des deux
cases grises doit étre le méme.

-

Ligne du bas :

A=3x+10+5x—5
A=3z+5z+10-5
A=B4+5)z+5

A=8z+5

Colonne de droite :

!

3x+ 10 —3x—5 | -9z -1 102 4+ 4 | e— z+8

5x—5 —x—7 2x —6 9 4+ 3 | =—m—| 1512 — 15

8+ 5 —4rx—-12 | —Txz—7 192+ 7
B=-3z-5—-2-7 C=-92—-14+2x—6 D=10x+4+92x+3
B=-3z—x2—-5-7 C=-9z2+2x—-1-6 D=10x+9x+4+3
B=(-3-1)xz—12 C=(-94+2)z-7 D=(1049) z+7

B=—-4x-12 C=-Tx-T7 D=19x+7

E=5z—-5-2—-7T+22—-64+92x+3
E=5x—2+224+92—-5-7T—-6+3

E=0(0-142+9) z—15

E=15x—-15

Cases grises :

G=8z+5—-4x—-12—-Tx—-T7+19x+7
G=8z—4x—Tx+192+5—-12—-7+7

G=0B8-4-7+19) 27

G=16x -7

F=3xz4+10—-32x—-5—-92—-1+10zx+4
F=3z—-32z—-9x+10x+10—-5—-1+4
F=(3-3-9410)z+38

F=x+8

H=15z—154+2 +8
H=152+z—15+8
H=(015+1) 27

H=162—-7
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Corrigé de I'exercice 3

Le principe est le suivant : I'extrémité de chaque fleche indique la somme de la ligne ou de la colonne
correspondante. Compléter, sachant que x représente un nombre quelconque et que le contenu des deux
cases grises doit étre le méme.

-

Ligne du bas :

A= -Te—1-3x+3
A=-Tzxz—-3z—-1+3
A=(-7T-3)x+2

A=—-10x+2

Colonne de droite :

—7zxz—1 T —2 —6x+10| —6x+5
-3z +3 10x — 8 3x—6 —6x—8
—10x+2| 112—-10 | -3x+4 | -122—3

B=z—-2+10x—38
B=xz+10x—-2-8
B=(1+10)xz—10

B=11xz-10

EFE=-3x+3+10x-8+3x—-6—-6x—38
EF=-3z+10x+32x—-624+3—-8—-6-38
E=(-3+10+3-6)z—19

EF=4x-19

Cases grises :

G=-10z+2+11z-10-3z+4— 122 —3
G=-10z+11z—-3z—-1204+2—-104+4—3
G=(-10+11-3-12)z—7

G=-14xz-7

C=—-6z2z+10+32—6

C=-6z2+3xz+10—6

C=(—6+3)x+4
C=-3z+4

F =

F:

F

— 18 + 12

D
D
D

!

4x—19

=—-6x+5—6x—8
=—-06x—6xr+5—8
=(—6—-6)x—3

=

=-—-12z2z -3

F=-18z+12

H=4x-19-18z 412
H=4x—-18x —-194 12

H=(4-18)z—-7

H=-14x-7
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—Tz—-—14+42—-2—-62x+10—6x+5
—T7z+x—6x—62x—1—24+10+5
=(-7+1-6-6) z+ 12
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